
教育委員会定例会会議録 

１ 日  時 平成３１年１月２１日(月) 午後２時３０分～午後４時 

２ 場  所 伊東市役所高層棟４階中会議室 

３ 出 席 者 １番 髙橋 雄幸君  ２番 井上 靖史君   

３番 山本 香織君  ４番 沼田 芳美君 

５番 村上 惠宏君 

４ 参  与 教育部長 冨士 一成  次長兼教育総務課長 岸 弘美 

       教育指導課長 操上 俊樹  幼児教育課長 稲葉 祐人   

生涯学習課長 杉山 宏生 

５ 事 務 局 教育総務課課長補佐 太田 靖久  主事 杉山 詩乃 

６ 会議の経過 

教育長：ただ今から伊東市教育委員会１月定例会を開会する。議事に先立ち事

務局から報告を行う。 

 （事務局から出欠報告及び資料確認） 

教育長：それでは議事に入る。始めに前回の会議録の確認を行う。１２月定例

会の会議録について修正点等はあるか。 

（意見なし） 

教育長：会議録を原案どおり承認してよろしいか。 

（委員全員から賛成の声） 

教育長：承認が得られたので、１２月定例会会議録は原案どおり決定する。  

会議録の署名は井上委員にお願いする。 

教育長：議事に入る。教育長報告を行う。１月定例会教育長報告事項について、

主な内容のみ説明を行う。 

１２月１８日 放課後児童クラブ訪問（宇佐美小、西小、旭小、大池小） 



１９日 放課後児童クラブ訪問（東小、南小、富戸小、八幡野小） 

    伊東市医師会年末懇談会 

２０日 市生活習慣病健診見学（小中学生） 

２１日 市町対抗駅伝伊東市代表チーム解団式 

２５日 私の一改革運動表彰式 

２８日 政策会議、年末市長庁舎巡回同行 

１月 ４日 仕事始め式、新春合同賀詞交歓会、政策会議、医師会訪問 

６日 消防出初式 

７日 保育園訪問（広野、荻、八幡野、富戸、つくし、ちゅうりっ

ぷ） 

８日 校長人事個々面談 

９日 保育園訪問（川奈、富士見、玖須美、なぎさ、湯川、宇佐 

美）、「伊東むかし話」本寄贈（山本悟氏） 

１０日 市校長会、市子連年賀状デザインコンクール表彰式 

１１日 青島みかん寄贈（JAあいら伊豆）、東端弁護士事務所挨拶 

１２日 成人式リハーサル 

１３日 平成３１年伊東市成人式 

１５日 裾野市教育委員会来庁 

１６日 保育園長・副園長面談 

１８日 伊東地区保護司会懇談会、新年度予算政策経費等内示 

２０日 第５３回伊東オレンジビーチマラソン大会 

２１日 教育委員会定例会 

 以上で報告を終わるが、何か意見・質問はあるか。 

（意見・質問なし） 



教育長：それでは、各委員からの報告をお願いする。 

委員：成人式に出席した。昨年も出席したが、今年は拡声器を持ち込んだり少

し騒がしい場面が見られ、最初はどうなるかと思ったが、最終的には落ち着き、

特に問題もなく無事に終わって良かった。 

委員：今年の成人式は会場に入ったときにザワザワと落ち着きがなく、ヤジを

飛ばす場面も見られた。成人式実行委員が一生懸命活動してくれていることで

全体が締まる気がした。新しい内容を取り入れている成果が出ているのではな

いかと感じた。今年は例年に比べ保護者の参加が多かったように感じた。 

教育長：２２名の成人式実行委員が自覚を持って取り組んでくれていた。実行

委員の存在は大切だと思ったので、今後もバックアップする体制ができれば良

いと思う。 

教育長：それでは、議題に入る。本日は、議決事項・報告事項はないため、そ

の他「各課報告について」を議題とする。 

岸次長兼教育総務課長：教育総務課から３点報告を行う。１点目は、就学援助

について報告する。１月２４日（木）に就学援助認定委員会を行う。 

２点目は、小中学校へのエアコン設置について報告する。１２月に補正予算

が付き、設計書を外部委託し、先週各学校にて現地調査を行った。設計終了後、

入札を行い業者を決定する予定である。 

３点目は、教育問題懇話会について報告する。１２月１１日（火）に第４回

が開催され、具体的な学校名を挙げて議論が行われた。１月２３日（水）に第

５回が開催され、答申案を固める予定である。 

操上教育指導課長：教育指導課から生徒指導について報告する。問題行動につ

いては小学校の方が多く、内容としては生徒間暴力が多いが、いじめとの線引

きが難しいので、内容を把握して対応していきたい。いじめについては、小学



生では高学年に多く、中学生では３年生になると減る傾向にある。人格が形成

され分別がつく年代になると減ってくるのではないかと思う。SNS を使ったい

じめは表面化していない部分が多くあると思われるので、注意してみていく必

要がある。不登校については、中学生の不登校生徒の８割強が小学生からの継

続である。中学校に入ることを機に改善に向けていかなければいけないと思う。

受験生になると進路に向けて不登校を脱する子も多い。 

稲葉幼児教育課長：幼児教育課から２点報告を行う。１点目は、公立幼稚園・

保育園の年末年始の状況についてである。特に事故もなく、無事終了した。保

育園では、１２月２９日（土）及び３０日（日）に休日保育を行ったが、利用

者が１０園で計３２６人となり、昨年より約１００人減少した。 

２点目は、公立幼稚園のエアコン設置についてである。業者が決定し、３月

の春休み中に設置を予定している。 

杉山生涯学習課長：生涯学習課から４点報告を行う。１点目は、１月１３日に

開催された平成３１年成人式について報告する。新成人の出席者が４７７人、

出席率は７５．７％で出席率でみると昨年より減少してしまった。「伝承・受

け継がれる伊東愛」をテーマにし、伝える歌として合唱曲に「奏」を選曲した。

１月２５日（金）に成人式実行委員の反省会を行う。様々な団体や多くの方に

支えられていると感じる。２０２２年に成人が１８歳に引き下げられる予定な

ので、今後の成人式の在り方は検討していきたい。 

 ２点目は、１月２０日（日）に開催されたオレンジビーチマラソンについて

報告する。２，２４１名の申込があり、１，９３２名が実際に走った。参加率

は８６．２％であった。想定より参加者が伸びなかったので、反省点等を次年

度に活かしていきたい。 

 ３点目は、１月２５日（金）に文化財防火デーとして、１０時半から宇佐美



の比波預天神社のホルトノキ及び本殿を対象に消火訓練を行う。駿東伊豆消防

組合伊東消防署の協力により、文化財を守ることを目的とし実施する。 

 ４点目は、２月３日（日）に開催される伊東駅伝について報告する。伊豆高

原旅の駅ぐらんぱるぽーとから市役所まで２０．７ｋｍのコースで行われる。

第４中継所が海女屋前から汐吹公園駐車場へ変更となり、第５区が汐吹公園駐

車場から新井旧道を通り玖須美消防会館を左折し伊東市役所に向かうコースと

なった。これにより、第４区が３．２ｋｍから４．７ｋｍへ変更となり、第５

区が５．３ｋｍから３．４ｋｍに変更となった。一般男子１８チーム、高校男

子８チーム、中学男子７チーム、一般・高校女子８チーム、中学女子７チーム、

合計４８チームが参加する予定である。 

教育長：ただいまの報告について、意見・質問はあるか。 

委員：不登校が多いが、要因として親のネグレクトや教育放棄は把握している

のか。 

操上教育指導課長：虐待は子育て支援課が主管で児童相談所やケースワーカー

が連携して対応している。学校から個々の状況については教育委員会にも報告

として上がってくる。 

委員：割合としては、不登校の子に多いのか。 

操上教育指導課長：割合としては多い。経済的な理由等により十分に子どもと

向き合えない家庭もあるので、支援していく必要があるかと思う。 

教育長：昨年度は、虐待の通報があり家庭に入った件数が２１件という報告を

受けている。今後も関係各所と連携して対応していきたい。 

委員：小中学校のエアコン設置について、工事の完了はいつ頃になるのか。 

岸次長兼教育総務課長：７月稼働を目標としている。全国的に空調設置が進め

られているなか、約１６０台の天井吊り型エアコンや室外機等の機器を確保で



きるかという問題がある。 

委員：なるべく夏前に多くの学校に設置が完了すれば良いと思う。 

教育長：次に、教育委員研修について報告をお願いする。  

委員：１２月１９日（水）に第５９回静岡県市町教育委員会研修会に出席した。 

 （委員から資料に沿って説明） 

 他市町の教育委員などと意見交換ができるので、予定が合えば教育委員全員

で出席するのも良いのではないかと思った。 

教育長：今後の日程について確認する。 

２月の定例会については、２月１８日（月）午後２時３０分から 

３月の定例会については、３月１８日（月）午後２時３０分からを予定して

いる。 

教育長：以上で伊東市教育委員会１月の定例会を終了する。 

 

 

 

以上のとおり会議の次第を記録し、ここに署名する。 

 

教育長  髙橋 雄幸 

 

委 員  井上 靖史 

  

 書 記  杉山 詩乃 

 


